

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΕΞΩ ΑΠΟ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ

Κινητοποιήσεις από την ΠΟΕΔΗΝ

Στάση εργασίας για το μη ιατρικό προσωπικό των νοσοκομείων από τις 11 π.μ. έως τις 3 μ.μ. και πανελλαδική 24ωρη απεργία για το προσωπικό με ελαστικές μορφές απασχόλησης στο ΕΣΥ έχει προκηρύξει για αύριο η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων. Ταυτόχρονα, η ομοσπονδία διοργανώνει συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας. Η ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί τη μονιμοποίηση των 10.000 και πλέον υπαλλήλων που υπηρετούν με συμβάσεις στο ΕΣΥ, προκειμένου -όπως αναφέρει- να μείνουν όρθια τα νοσοκομεία. Οπως τονίζει, «αν και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, η κυβέρνηση δεν τους μονιμοποίησε, αλλά ανανέωσε τις συμβάσεις τους έως 31/12/2018 για να βρίσκονται σε εξάρτηση».



ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Ανάπτυξη με αμοιβές χαμηλής ταχύτητας

Οι εξελίξεις στις εργασιακές σχέσεις και στην κοινωνική ασφάλιση βρέθηκαν στο επίκεντρο της εκδήλωσης που διοργάνωσαν η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., το Κοινωνικό Πολύκεντρο και το Νομαρχιακό Τμήμα Λάρισας, χθες το απόγευμα, στο αμφιθέατρο του 4ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας.

Εισηγητές στην εκδήλωση ήταν ο καθηγητής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Γιάννης Κουζής και ο δικηγόρος, εκδότης του περιοδικού «Νομοθεσία ΙΚΑ» Δημήτρης Μπούρλος. Σχετικά με τις εξελίξεις στις εργασιακές σχέσεις ο καθηγητής Γιάννης Κουζής υποστήριξε ότι «περιμένουμε τη διατήρηση της υπάρχουσας κατάστασης στα θέματα αγοράς εργασίας μας και οι δεσμεύσεις που υπάρχουν με τους δανειστές είναι αφενός να μην υπάρξει καμιά αλλαγή σύμφωνα με το τρίτο μνημόνιο που να μην έχει την έγκρισή τους και δεύτερον δεν μπορεί να υπάρξει επιστροφή στα προ μνημονίων ισχύοντα, μιας και αυτά θεωρούνται μη αναπτυξιακά. Κατά συνέπεια» πρόσθεσε «η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί την περίοδο των μνημονίων με τα μέτρα που λήφθηκαν στην αγορά εργασίας αυτά θα εξακολουθήσουν να παραμένουν παγιώνοντας μια κατάσταση και διαμορφώνοντας μια αγορά εργασίας που να έχει έναν χαρακτήρα ειδικής οικονομικής ζώνης. Κατά συνέπεια αν υπάρχει μια οποιαδήποτε αναπτυξιακή πορεία μιας και η κρίση πάντα έχει ένα τέλος, η οποιαδήποτε ανάπτυξη θα στηρίζεται σε μια κοινωνία με πολύ μεγάλα ποσοστά φτώχειας, και ταυτόχρονα ένα πεδίο εργασιακό που θα παραπέμπει σε αμοιβές χαμηλής ταχύτητας και εργασιακές σχέσεις και δικαιώματα ευέλικτα εργαζόμενων και χαμηλά αμειβόμενων».

Με μελανά χρώματα παρουσίασε και την κατάσταση στο ασφαλιστικό ο δικηγόρος και εκδότης του περιοδικού «Νομοθεσία ΙΚΑ» Δημήτρης Μπούρλος, ο οποίος υποστήριξε ότι



«είμαστε στη φάση της εφαρμογής του νόμου Κατρούγκαλου για όλες τις κατηγορίες των ασφαλισμένων του ιδιωτικού αλλά και του δημόσιου τομέα. Η εφαρμογή των διατάξεων δείχνει ότι ο νόμος σε αρκετά σημεία χρειάζεται αλλαγές και γίνονται τέτοιες αλλαγές. Κατά την προσωπική μου άποψη υπάρχει θέμα συνολικότερης φιλοσοφίας του νομοθετήματος».

Σύμφωνα με τον κ. Μπούρλο θα πρέπει να υπάρξει επανεξέταση των συνταξιοδοτικών παροχών αλλά και των ασφαλιστικών εισφορών. «Χορηγούνται συντάξεις σε άτομα με πολλά χρόνια ασφάλισης και με υψηλές

ασφαλιστικές εισφορές και θα πρέπει να επανεξεταστούν καθώς δεν υπάρχει η ανταποδοτικότητα που θα έπρεπε να υπάρχει. Όπως και στο κομμάτι των ασφαλιστικών εισφορών κυρίως για τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους, τους επιστήμονες και τους αγρότες όπου όταν δηλώνουν υψηλό εισόδημα το κόστος των ασφαλιστικών εισφορών είναι υπέρμετρα υψηλό και δεν δημιουργεί προσδοκίες για αντίστοιχα βελτιωμένες συνταξιοδοτικές παροχές. Η συνέχιση της εφαρμογής θα δείξει ότι και σε άλλα επίπεδα και πεδία του νόμου υπάρχουν θέματα. Ελπίζουμε να υπάρξουν βελτιωτικές αλλαγές



ακόμα και στο πλαίσιο της φιλοσοφίας του νομοθετήματος αυτού», σημείωσε ο Δημήτρης Μπούρλος.

Σε ό,τι αφορά στις ασφαλιστικές εισφορές προς τον ΕΦΚΑ ο εκδότης του περιοδικού «ΙΚΑ νομοθεσία» σχολίασε ότι «τα στοιχεία που δίνει ο ΕΦΚΑ δείχνουν ότι από πλευράς εισπράξης ασφαλιστικών εισφορών τα πράγματα πηγαίνουν καλά. Η προσωπική μου εκτίμηση είναι ότι για να υπάρξει αναλογιστική ισορροπία στο ασφαλιστικό θα πρέπει να βελτιωθούν οι δείκτες της οικονομίας και κυρίως να μειωθεί η ανεργία. Να πέσει σε επίπεδα αρκετά χαμηλότερα από αυτά που είναι σή-

μερα. Να μην έχουμε μορφές εργασίας εκ περιτροπής, μερικής απασχόλησης που τροφοδοτούν το σύστημα με χαμηλό ύψος ασφαλιστικών εισφορών. Αυτό απαιτεί βελτίωση των παραμέτρων της οικονομίας που αν δεν επιτευχθούν το ασφαλιστικό θα συνεχίσει να έχει προβλήματα». Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρεμβάσεις έκαναν τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Γιάννης Πάιδας και Σταύρος Κουτσιουμπέλης.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν και τα μέλη των Νομαρχιακών Τμημάτων Καρδίτσας, Τρικάλων και Μαγνησίας.

Ζωή Παρμάκη

**Απλήρωτοι 1.200
επικουρικοί γιατροί σε
δημόσια νοσοκομεία**

▶ ΣΕΛΙΔΑ 14



►► ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΤΗ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ

Κινητοποιήσεις στα νοσοκομεία για τους επικουρικούς γιατρούς

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ από τους μισούς επικουρικούς γιατρούς που υπηρετούν στα δημόσια νοσοκομεία, 1.200 από τους συνολικά 2.100, βρίσκονται σε αδιέξοδο, καθώς η μισθοδοσία τους είναι κυριολεκτικά στον... αέρα.

Περίπου 500 επικουρικοί μένουν απλήρωτοι από τον Οκτώβριο, καθώς το Ελεγκτικό Συνέδριο βάζει «φρένο». Σύμφωνα με τις Ενώσεις των νοσοκομειακών γιατρών, τα εντάλματα πληρωμής μισθών και εφημεριών επιστρέφουν αθεώρητα το ένα μετά το άλλο, με τους επιτρόπους να επικαλούνται ότι η δαπάνη για την πληρωμή των μισθών «δεν είναι σύννομη» επειδή «η συνολική διάρκεια απασχόλησης υπερβαίνει τους 12 μήνες». Την ίδια στιγμή, σημαντικές καθυστερήσεις σε πολλά νοσοκομεία έχουν και 700 επικουρικοί γιατροί που πληρώνονται μέσω κονδυλίων ΕΣΠΑ. Οι συμβάσεις αυτών των γιατρών λήγουν τον Φλεβάρη και είναι πλήρως αμφίβολο ότι θα ανανεωθούν οι συμβάσεις τους.

Αυτό τουλάχιστον έδειξε να καταλάβουν στις Ενώσεις των γιατρών ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός. Σε συνάντηση που είχε μαζί τους, ισχυρίστηκε ότι στις περιπτώσεις που η σύμβαση λήγει μετά τη λήξη του συγκρηματοδοτούμενου προγράμματος, για το υπόλοιπο της θτείας τους η μισθοδοσία θα γίνεται από το νοσοκομείο. «Γιατί σήμερα στις περιπτώσεις που δεν έρχονται τα αντίστοιχα χρήματα από ΕΣΠΑ, οι συνάδελφοι δεν πληρώνονται από τα νοσοκομεία;», είναι η εύλογη απορία των γιατρών.

Για τους υπόλοιπους υπηρετούντες επικουρικούς που λήγουν οι συμβάσεις τους, ο Ανδρέας Ξανθός ανέφερε ότι δεν θα γίνει παράταση και θα αποχωρήσουν, εκτός εάν δεν υπάρχει άλλος υποψήφιος και με βασική προϋπόθεση ότι τα νοσοκομεία θα έχουν χρήματα από ίδια έσοδα για να καλύψουν τις ανάγκες μισθοδοσίας.

Όσο για το «μπλόκο» που βάζει το Ελεγκτικό Συνέδριο, ο υπουργός Υγείας δήλωσε ότι προσπαθεί κεντρικά με το ελεγκτικό συνέδριο να λυθεί το θέμα των πληρωμών, χωρίς όμως να γνωρίζει πότε αυτό θα συνεδριάσει.

Η ΠΟΕΔΗΝ προκήρυξε στάση εργασίας σήμερα (11.00-15.00) για όλο το προσωπικό των νοσοκομείων και 24ωρη πανελλαδική απεργία για όσους εργάζονται με ελαστικές μορφές εργασίας.

Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης

«Λουκέτο» μπήκε στο Τμήμα Κλινικής Ανοσολογίας του νοσοκομείου «Ιπποκράτειο» Θεσσαλονίκης, αφήνοντας ακάλυπτους 2.500 ασθενείς με βαριά και χρόνια νοσήματα. Ο λόγος είναι η συνταξιοδότηση της επικεφαλής γιατρού.

Τις συνέπειες του κλεισίματος της κλινικής δεν θα μπορούσε να τις περιγράψει κανείς καλύτερα από έναν ασθενή.

«Το τμήμα από τον Σεπτέμβριο του 2017 έπαψε να λειτουργεί με αποτέλεσμα να μην μπορούν να γίνουν οι απαραίτητες εξετάσεις, να μη δίνονται συμβουλές και φαρμακευτική αγωγή που χρειάζονται οι ασθενείς, να μην μπορούν να πάρουν τις γνωματεύσεις για τις επιτροπές ΚΕΠΑ στην αίτηση αξιολόγησης αναπηρίας», περιγράφει ασθενής σε επιστολή του προς την ΠΟΕΔΗΝ.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ



ΕΓΙΝΕ ΧΘΕΣ



Και νέα ένταση στο συμβούλιο

Δεν χρειάστηκαν πολλές ημέρες για να επαναληφθούν σκηνές έντασης στη διάρκεια της συνεδρίασης του περιφερειακού συμβουλίου Αττικής. Μετά την ανακοίνωση των μέτρων και παρεμβάσεων από την περιφερειάρχη, Ρένα Δούρου, κάτοικοι της Δυτικής Αττικής ξέσπασαν, ζητώντας να υπάρξει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την εφαρμογή των μέτρων. Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν και αρκετοί επιχειρηματίες και έμποροι από τη Μάνδρα, καταθέτοντας ψήφισμα αιτημάτων και αναρτώντας πανό. «Φθάνει πια. Η αδιαφορία, η διαπλοκή και τα μνημόνια στερούν ανθρώπινες ζωές» ανέγραφε. Εκαναν λόγο για καθυστερήσεις στην ψήφιση των σχετικών μέτρων, που παραπέμφθηκαν σε επόμενη συνεδρίαση. Καθυστερήσεις που, όπως είπαν, δεν πρόκειται να δεχτούν. Κοινώς, όποιος καεί στον κυλό, φασάει και το γιαούρτι.



Ερευνα για ψυχικά ασθενείς

Για πρώτη φορά ορίστηκαν εισαγγελείς για να μελετήσουν τους φακέλους ψυχικά ασθενών που μένουν για χρόνια έγκλειστοι μέσα στα ψυχιατρεία ως μη έχοντες καταλογοισμό. Με εντολή της εισαγγελέως του Αρείου Πάγου ορίστηκαν δύο εισαγγελείς σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη για να μελετήσουν, έστω και μετά από χρόνια, τους φακέλους και τις δικαστικές αποφάσεις που έθεσαν τους ανθρώπους αυτούς σε νομικό καθεστώς ελλείψεως καταλογοισμού. Οι εισαγγελείς ήδη ζήτησαν τους φακέλους 125 ατόμων, προκειμένου να εξετάσουν αν δικαίως παραμένουν για χρόνια στα ψυχιατρεία ή αν έχουν αλλάξει τα πράγματα και πρέπει να βγουν. Δυστυχώς, τα άτομα αυτά, χωρίς συγγενείς, παρέμεναν στα αζήτητα.



Αποζημιώσεις στη Μάνδρα

Εκκίνηση των διαδικασιών καταβολής αποζημιώσεων από σήμερα ανακοίνωσαν κυβέρνηση και φορείς της αυτοδιοίκησης. Όπως αναφέρεται, ολοκληρώθηκε η καταγραφή και ο έλεγχος των ζημιών σε σπίτια και επιχειρήσεις. Το ΤΕΕ θα λειτουργήσει επίσης από σήμερα γραφείο υποδοχής αιτημάτων από τους πληγέντες της Μάνδρας και των γύρω περιοχών. Χθες, εξάλλου, η περιφερειάρχης Ρένα Δούρου ανακοίνωσε το δικό της πακέτο μέτρων, ύψους 15 εκατομμυρίων ευρώ, για ανάγκες ηλεκτροφωτισμού και αποκατάστασης ζημιών. Βέβαια, ζήτησε να προωθηθούν μέτρα όπως έκτακτο επίδομα σε εργαζομένους, απαλλαγή από ΕΝΦΙΑ, αναστολή πληρωμών δανείων κ.ά. Μάλλον ήταν η σειρά της να απαντήσει σε στελέχη κυβερνητικά και μη που τις επιρρίπτουν ευθύνες.



Ρολά στα νοσοκομεία

Κατεβάζουν ρολά σήμερα τα δημόσια νοσοκομεία της Αττικής από τις 11.00 έως τις 15.00 μετά την απόφαση της ΠΟΕΔΗΝ για στάση εργασίας, ενώ σε 24ωρη πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση προχωράει το προσωπικό που απασχολείται με ελαστικές μορφές εργασίας. «Οι 10.000 και πλέον υπάλληλοι που υπηρετούν με συμβάσεις στα νοσοκομεία, στις άλλες υπηρεσίες του ΕΣΥ και την Πρόνοια, είναι κυριολεκτικά στον αέρα» λέει η ΠΟΕΔΗΝ. Στο πλευρό τους και οι νοσοκομειακοί γιατροί Αθήνας και Πειραιά. Αραγε, γιατί να εκφράζει ανησυχία η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με την επαρκή χρηματοδότηση του ΕΣΥ;



Αντιδράσεις από δικαστικούς

Προ ημερών, ήταν η Εισαγγελία Πρωτοδικών Ελλάδος που έσπευσε με ανακοίνωσή της να στηρίξει την εισαγγελέα Βαία Ακριβού, με αφορμή δημοσιεύματα σχετικά με τους χειρισμούς σε υποθέσεις της. Χθες, ήρθε η Ενωση Εισαγγελέων Ελλάδος να απαντήσει σε άρθρο της ηλεκτρονικής εφημερίδας Documentonews. «Ξεπερνάει κάθε μέτρο στις εκφράσεις και τους χαρακτηρισμούς του, κινούμενο εκτός των ορίων της θεμιτής και αποδεκτής κριτικής και του πλαισίου άσκησης του δημοσιογραφικού καθήκοντος και πλήττει το κύρος της Δικαιοσύνης και των λειτουργιών της» αναφέρει η ανακοίνωση της Ενωσης. Στον δικαστικό χώρο έχουν μάλλον αποφασίσει να μην αφήνουν λέξη εναντίον τους να... πέσει κάτω.



ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ Η ΠΟΕΔΗΝ ΓΙΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ
Κραυγή αγωνίας για λουκέτο
σε τμήμα του Ιπποκρατείου



«Λουκέτο» στο Τμήμα Ανοσολογίας στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκη λόγω έλλειψης ιατρών. Όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, το εν λόγω τμήμα του Νοσοκομείου έχει κλείσει από τον Σεπτέμβριο, ενώ εξυπηρετούσε 2.500 ασθενείς. ΣΕΛ 4

ΠΟΕΔΗΝ: «Λουκέτο» σε τμήμα Ανοσολογίας στο Ιπποκράτειο

Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει πως έκλεισε το τμήμα λόγω έλλειψης γιατρών

«Λουκέτο» στο Τμήμα Ανοσολογία στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκη λόγω έλλειψης ιατρών. Όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, το εν λόγω τμήμα του Νοσοκομείου έχει κλείσει από τον Σεπτέμβριο, ενώ εξυπηρετούσε 2.500 ασθενείς.

Η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει τα εξής: «Στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης λειτουργούσε Τμήμα κλινικής Ανοσολογίας, ως εξωτερικό ιατρείο της Β' Παθολογικής κλινικής. Το τμήμα έκλεισε το Σεπτέμβριο του 2017 επειδή συνταξιοδοτήθηκε η καθηγήτρια ιατρικής κα. Μπούρα. Οι δύο ιατροί Πανεπιστημιακοί υπότροφοι δεν έχουν δικαίωμα λειτουργίας του τμήματος.

Στο τμήμα εξυπηρετούνταν 2.500 ασθενείς από όλη την Ελλάδα που αντιμετωπίζουν βαριά και χρόνια νοσή-



ματα. Οι ασθενείς βρίσκονται σε απόγνωση. Δεν μπορούν να κάνουν εξετάσεις, να δεχθούν τις απαραίτητες ιατρικές οδηγίες και να λάβουν φαρμακευ-

τική αγωγή από το εν λόγω τμήμα που γνωρίζει το ιστορικό τους.

Παρατημένες είναι οι μελέτες πολλών ετών, οι οποίες βοηθούν στην επι-

τυχή ιατρική αντιμετώπιση των ασθενών. Ταυτόχρονα οι ασθενείς δεν μπορούν να λάβουν γνωμάτευση από το Νοσοκομείο που διαθέτει το ιστορικό τους, για να τις χρησιμοποιήσουν στις αιτήσεις αξιολόγησης αναπηρίας του ΚΕΠΑ. Για φανταστείτε να χάσουν και τις συντάξεις τους;

Αναγκάζονται να πηγαίνουν σε ιδιωτικά ιατρεία επί πληρωμή. Ξεκινάνε να παρακολουθούνται από την αρχή σε ιατρούς που δεν έχουν γνώση του ιστορικού τους».

Μάλιστα, όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ για το τμήμα Ανοσολογίας τους ενημέρωσε ο ασθενής Ταβλαράκης Παναγιώτης με επιστολή που απέστειλε και στο γραφείο του Πρωθυπουργού της Θεσσαλονίκης την κα Νοτοπούλου και την Διοίκηση της ΥΠΕ και του Νοσοκομείου.

**ΝΕΑ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**

ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ στάση εργασίας για όλο το προσωπικό των νοσοκομείων από τις 11:00 έως τις 15:00, πανελλαδική 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση για το προσωπικό με ελαστικές μορφές απασχόλησης και συγκέντρωση στις 12:00 έξω από το υπουργείο Υγείας, έχει εξαγγείλει για σήμερα Τετάρτη 29 Νοεμβρίου, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων.

